



新华通讯社重点报刊

第5525期 总第6491期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

高考改革新政频出,利好还需“变现”

言论提要:教育部连续出台了高考改革的政策利好,要让这些利好及时全面“变现”,还需各地教育部门严格执行和社会的共同监督。

现代快报特约评论员 肖余佷

教育部将取消奥数等6项全国性鼓励类加分项目,只保留“烈士子女”等5类加分项目。并要求,各省市不得擅自扩大全国性加分项目使用范围。(详见今日快报封6版)

高考,被誉为当下最公平的考试制度。然而,近年来,这个最公平的考试制度,却一直在公与不公的轨道上行走。教育部出台减少和规范高考加分的意见,取消6项全国性加分项目,是高考制度向公平迈进了一步。

高考加分,多年以来被委以“素质教育”、“全面发展”的社会责任。要看到,加分政策,打破单纯的靠分数作为高校招生录取依据的传统,确实有进步意义。然而,天下熙熙,皆为利来;天下攘攘,皆为利往。有高考加分这种打破教育公平原则的

“好事”,许多学生和家削尖了脑袋往利益套里钻。高考加分政策,变了味,也背离了政策初衷。

这几年,有关高考加分乱象频频被媒体曝光。比如,体育赛事造假之风盛行。一些考生在赛事中徇私舞弊,进行造假,甚至在一些省市运动会上,有高中生成绩超过了罗雪娟等奥运冠军。再如,全民学奥数。为了在奥数中拿到奖牌并实现加分的梦想,许多家长都让孩子从小开始学习奥数,这实在是很不利于孩子的身心成长。又如,特权学生加分现象严重。拿北京为例,北京教育考试院发布的2013年高考照顾对象名单显示,北京72000名考生中,享受10~20分投档加分的共9700余名,如此之多的考生享受到加分照顾,也

容易让人产生遐想。

对不当加分进行删除,对应该保留的加分项目的强化,对加分项目的程序进一步透明与公开,对违规加分的严惩,对于广大考生来说,既是利好,也是“纠偏”。教育部取消这类弄虚作假的加分项目,无疑能大大压缩特权存在和权力寻租的空间,堵住造假“暗门”。对于广大考生来说,取消部分高考加分项目,有利于营造公平公正的竞争空间,有利于教育减负和素质教育。

就在昨天,现代快报还报道:教育部发布高考改革配套方案,其中特别提到,将综合素质评价列入学生档案,并作为招生录取的重要参考。教育部一系列的高考新政,对促进教育公平,推进素质教育,优化高

校人才选拔,都具有积极意义。

但也必须注意到,教育部“叫停”部分全国性加分项目的同时,也允许各省市保留一些地方性加分项目,一些省市是否会频频出台具有地方特色的高考加分项目?此外,教育部高考改革意见提出综合素质评价,这些被取消的加分是否会被换个马甲,“移植”到综合评价体系中去?未来各地出台的高考实施办法,如何最大程度体现教育改革初衷,体现公平,避免不正当手段介入,都需要警惕。

包括取消部分高考加分项目在内,教育部连续出台了高考改革的政策利好,要让这些利好及时全面“变现”,还需要各地教育部门的严格执行和社会的共同监督。

来函照登

天天互动:上新新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

快报为“除夕假”积极呼吁值得称赞

读现代快报12月17日社评《“除夕假”回归,“纳民意”又多一样本》后,很有同感。我认为,这次除夕假回归,与现代快报等主流媒体积极呼吁有很大关系。快报在“公共假期”等问题上,一直与公众保持一致,这种精神值得称赞!

对于百姓来说,除夕是举家团聚的日子。这一天会特别忙碌,要准备年夜饭的很多东西,到了晚上,全家人在一起吃年夜饭是件非常幸福的事情。就拿我朋友来说,她女儿在

苏州工作,每年过春节是他们最头痛的事。虽说苏州离南京只有两三个小时的路程,可是,之前除夕不放假,女儿回南京过春节,要等到除夕晚上才能赶回南京。现在人感觉年味越来越淡,过去的一些固有的传统、文化及习俗离我们越来越远了。今年把“大年三十”列入春节假期,则能让人们有更多的时间去过年做准备,或许这有助于一个传统文化味道更加浓厚的中国年到来。

南京读者 老烟树

读报有感

综合素质评价要兼顾城乡公平

教育部日前公布两个国家考试招生改革配套方案,其中学生综合素质将作为高校招生录取的重要参考。(12月17日《现代快报》)

国家发布考试招生制度改革整体方案,具有里程碑意义。建立学生综合素质评价制度的意义无须赘述,人们最关心的是评价能否做到公平公正,能否杜绝弄虚作假。笔者更想提请有关方面关注学生综合素质评价中的城乡公平问题。众所周知,目前城乡教育存在巨大的鸿沟。

农村学生的艺术素养肯定普遍落后于城里学生。显然,这种“落后”不是农村学生天赋差、不努力等主观原因造成的,而是农村教育条件差等客观原因造成的,那么,在艺术素养评价上对城里学生、农村学生“一视同仁”,就显然有失公平。要建立学生综合素质评价制度,并将之作为招生录取的重要参考,就应该正视城乡教育的巨大鸿沟,在制度设计上充分考虑到城乡学生的不同特点,兼顾城乡公平。浙江读者 晏扬

上市编号:2007.香港

碧桂园·欧洲城

一辈子住洋房 该换别墅了

首付12起 住老山旁独院美墅 162-252m²经典四房|五房 总价125万起

别墅一周热销62套 绝对冠军盘

环境 医疗 交通 商业

碧桂园年度大约惠: 78-138m²地铁现房原4680元/m² 现享员工价3700元/m² 限量发售

碧桂园 400-836-6688

国际巨星 费翔 即将降临碧桂园欧洲城

费翔音乐盛典 即将盛大启幕! 与费翔一起寻找冬天的火! 免费索票请拨打左方号码